
Çàäàíèå �14.4. ×åòûðåõóãîëüíûå ïèðàìèäû.

1) (Å�Ý-2015)

Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD âñå ðåáðà ðàâíû 5. Íà ðåáðàõ SA, AB, BC âçÿòû òî÷êè P, Q, R

ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî PA = AQ = RC = 2.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü PQR ïåðïåíäèêóëÿðíà ðåáðó SD.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû D äî ïëîñêîñòè PQR.

2) (Å�Ý-2015)

Â îñíîâàíèè ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ëåæèò ïðÿìîóãîëüíèê ABCD ñî ñòîðîíàìè AB =
√

5 è BC = 2.

Äëèíû áîêîâûõ ðåáåð ïèðàìèäû SA =
√

7, SB = 2
√

3, SD =
√

11.

à) Äîêàæèòå, ÷òî SA � âûñîòà ïèðàìèäû.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìîé SC è ïëîñêîñòüþ ASB.

3) (Å�Ý-2016)

Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 16, à âûñîòà ðàâíà 4.

Íà ðåáðàõ AB, CD è AS îòìå÷åíû òî÷êè M, N è K ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = DN = 4 è AK = 3.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòè MNK è SBC ïàðàëëåëüíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè K äî ïëîñêîñòè SBC.

4) (Å�Ý-2017)

Îñíîâàíèåì ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ÿâëÿåòñÿ ïðÿìîóãîëüíèê ABCD, ïðè÷åì AB = 3
√

2, BC = 6.

Îñíîâàíèå âûñîòû ïèðàìèäû ñîâïàäàåò ñ òî÷êîé ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ïðÿìîóãîëüíèêà ABCD.

Èç âåðøèí A è C îïóùåíû ïåðïåíäèêóëÿðû AP è CQ íà ðåáðî SB.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà P � ñåðåäèíà BQ.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ãðàíÿìè SBA è SBC, åñëè SD = 9.

5) (Å�Ý-2017)

Â îñíîâàíèè ïèðàìèäû PABCD � òðàïåöèÿ ABCD ñ áîëüøèì îñíîâàíèåì AD. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà óãëîâ BAD

è ADC ðàâíà 90 ãðàäóñîâ, ïëîñêîñòè PAB è PCD ïåðïåíäèêóëÿðíû ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ, à ïðÿìûå AB è CD

ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå K.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü PAB ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè PCD.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû PKBC, åñëè AB = BC = CD = 3, à âûñîòà ïèðàìèäû PABCD ðàâíà 8.

6) (Å�Ý-2018)

Íà ðåáðå AB ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ñ îñíîâàíèåì ABCD îòìå÷åíà òî÷êà Q,

ïðè÷åì AQ : QB = 1 : 2. Òî÷êà P � ñåðåäèíà ðåáðà AS.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü DPQ ïåðåïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ ïèðàìèäû.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ DPQ, åñëè ïëîùàäü ñå÷åíèÿ DSB ðàâíà 6.

7) (Å�Ý-2019)

Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD AB = 7, SA = 14. Íà ðåáðàõ CD è SC âçÿòû òî÷êè N è K

ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì DN : NC = SK : KC = 2 : 5. Ïëîñêîñòü α ñîäåðæèò ïðÿìóþ NK è ïàðàëëåëüíà ðåáðó SA.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü α ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé BC.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè B äî ïëîñêîñòè α.
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